

СТЕПНОЙ ОРЕЛ

Автор: Administrator

20.11.2012 01:52 - Обновлено 07.09.2015 11:00

СТЕПНОЙ ОРЕЛ

Описание:

Меньше беркута, примерно с могильника. Снизу корпус и кроющие крыла однотонно темно-коричневые, маховые и рулевые — темно-бурые, но у основания нередко бывают более светлые, с серой поперечной полосатостью и с темной вершинной полосой. Сверху также очень темные, нередко — с посветлением у оснований первостепенных маховых, у многих птиц есть светлые (не белые) пятна на спине. На затычке бывает рыжеватое пятно, но голова в целом чаще всего выглядит темной, в отличие от беркута и могильника. Ярко выделяется желтая линия по краям рта.

При парении держит крылья в одной плоскости, неприподнятыми, а кистевые части крыльев могут быть даже слегка опущенными. Довольно узкокрыл, особенно заметно сужение на уровне кистевого сгиба. Часто держит в полете крылья немного согнутыми в кисти. Хвост относительно длинный и более закругленный, чем у других орлов, иногда выглядит даже слегка клиновидным. Легче всего степного орла спутать с таким же темным, но более ширококрылым и короткохвостым большим подорликом.

У молодых на крыле сверху продольные белесые полосы, образованные светлыми вершинами маховых и кроющих; светлые основания первостепенных маховых образуют бледные пятна; на нижней поверхности крыла характерная продольная белая полоса, частично сохраняющаяся в течение двух лет. Верх тела и кроющие крыла серовато- или рыжеватобурые, светлее оперения низа, на пояснице белая поперечная полоска, сохраняющаяся и у полувзрослых птиц. Постепенно, к возрасту 4—5 лет, приобретают взрослый наряд. Вес 2,3—4,9 кг, длина 65—86, крыло самцов 51,9—56,8, самок — 53,6—60,5, размах 175—260 см.[1]

СТЕПНОЙ ОРЕЛ

Автор: Administrator

20.11.2012 01:52 - Обновлено 07.09.2015 11:00

Распространение:

Залетный вид. Между 8 и 24 августа степной орел отмечен около пос. Большие Поля Омского района и 24-25 августа 1999 г. в окрестностях Омска на полях пшеницы [Яковлев, 2003]. Нами 2 степных орла встречены в северной степи в Нововаршавском районе 17 августа 1999 г. на полях пшеницы с полезащитными полосами близ пос. Новороссийка. [2]

Литература:

1. В.К.Рябицев. "Птицы Урала, Приуралья и Западной Сибири". Екатеринбург. Изд-во Уральского университета, 2000.

2. С.А.Соловьев. "Птицы Омска и его окрестностей". Новосибирск. Изд-во "Наука", 2005.

Наблюдения:

1. Омская обл. близ п. Лузино на убранном гороховом поле. Октябрь 2012г. (Грищенко Владимир).

2. г. Омск, Кировский АО. 17.08.13. (Круглова Елена).

СТЕПНОЙ ОРЕЛ

Автор: Administrator

20.11.2012 01:52 - Обновлено 07.09.2015 11:00

3. Омская обл. Черлакский р-н, Курумбельская степь, близ оз. Атаичье. (Князев Святослав).

4. Омская обл. оз. близ п. Иртышский. 13.09.14 (Круглова Елена).



СТЕПНОЙ ОРЕЛ

Автор: Administrator

20.11.2012 01:52 - Обновлено 07.09.2015 11:00
